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AlyePpa

Ke@aiaro 10: Alyeppikéc mapaotaoels

1.1. IIpda&ers pe Tpoypatikovs apltOpovs (ETavoiYELS — COUTANPAOGELS)
A. Ovtpaypatikoi aprOpoi ko or Tpdagerg Tovg,.

1. Iowor aprOpoi Aéyovrtar pnroi kon oot appnror; [ovor sival ot TpaypoTikoi apipoi;
Amdvinon

Pntdc Aéyetan kabe aptBudg mov Exel 1 umopel va whpet T Lopen evog KAGGHOTOG B , OTIOL W, V
\Y%

axépatot apBupoi kar v = 0. Appntog Aéyetan kébe apBudc mov dev glvar pntoc.
Ot mpaypotikol optBpol amoteAovVTOL b TOVG PNTOVG KOl TOVS APPNTOLS aptBovG.

2. MMog mpocBEToVNE 61O OPOGNLOVG POV KoL TG V0 ETEPOGLOVGS;

Anéavtnon
I'a va tpocsBécovpe dvo opdonpovg apBoie, TpocBétovpe TIg OTOAVTEG TIHEG TOVG KOl 6TO ABPOIGLE
avtd Palovpe OG TPOCO TO KOWO TOLS TPOGTLLO.
IMa va mpocsBécovpe S0 e1epdOTLOVS APlBLOVS, APOLPOVLE TNV PIKPOTEPT] OTOAVTY TIUN 0T TN
peyoAvTepn Kot ot dtapopd avti PAlovpe TPOGNIO, TO TPOSTLO TOV aplBUOD OV EXEL TN UEYOADTEPT
OTOAVTN TIUN.

3. Mog morramracialovpe 600 opocnovVS 0PLOROVS KOL TOS VO ETEPOGLOVGS;

Anévtnon
INa va tolamiacidcovpe 600 opdonpovs aptBpodc, TOAATAAGIALOVE TIG OTOAVTEG TIHEG TOVS, Kot
610 Yvopevo avtd Palovpe Tpdonpo +.
IMa vo toAloamhacideovpe 600 etepdonovg aplfpong, ToAAUTANGIALoVUE TIG ATOAVTES TILES TOVG, KO
670 Yvopevo avtd Palovpe Tpdonpo -.

4. Tloweg givon o1 1010TNTES TG TPOGOEG S KL TOV TOAAATAUGLAGUOV TTPAYLATIKAV

aplopav;
Andvtnon

atB=p+a af = Ba

atB+y=(@+p)+vy a(By) = (aB)y

at+t0=aq a-l=a
1
o+(—a)=0 a-—=1 a#0
a

aBty)=aptay
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5. IIdote 0vo apBpoi Aéyovrar avtifeTol Kol TOTE AVTIGTPOPOL;
Amavinon

Avo apBpol mov Exovv dbpotopa undév, Aéyovtal avtifetol.

Avo ap1Bpol mov £yovv YvoOpEVO TN HOVADA, AEYOVTOL OVTIGTPOPOL.

6. Mog Ppickovpus T S10QOPE 61O APLONAOV KUl TMOS TO TNAIKO TOVG;
Amavinon
IMa va Bpovue T dapopd 000 aplBudyv, TPocBETOLLE GTO PEIMTED TOV AVTIOETO TOV APALPETEOL.
oa-B=a+(-p)
I'a va Bpodue o mniiko dvo apBumv (a : B, 1 pe P = 0), roAlariacialovue T0 SlOPETED LE TOV

; . 1 « 1
avtioTpoPo Tov dlpét. o f=a-— N —=

0=
BB B

Baowkég aoknoeig

1. Na xdvete T1¢ Tpa&elg:

2(1)(1)(1) (135)(1511}
) ——|—|+|——= || +—= B)—| —=+=——=|+| —=+=——=
3 4 2 12 3 2 6 2 3 6

7) _5&_3_5.(11) 5)(1_Zj.(1_ﬂj_§;[_3+2j
2 3 2 3 2)\2 5) 5 5 3
2. No amodei&ete TIC TapAKATO IGOTNTEG:
o) 8—(a—B)+(a-5-p)=3 By2—(a+p-y)—(4+y-PB)—(-2-a)=0

1 -2-(a—3)+o-(-7+9)-3(+2) =0

B. Avvapeig mpaypotik@v apldpov

7. Tlog opileTor ) dOVoun £vOS TPOyROTIKOD 0pLONov o pe ekOET éva uoko aplOpé
v > 2. Tlag opitovrar o1 Suvapeg o, o' ko o™ ;
Amavinon

H ovvapn pe Bdon évav mpaypotikd aptBpd o kot ek0étn éva euokd apfud v > 2 cupforiletor pe
o’ Ko €ival T0 YIVOUEVO V TapayOvVT®V icmv Ue Tov aptopd a.
Anhadh o’ =00 a0

v-Tapayovteg

1
OpiCovpe axopn: o’ =1, o' =a kon o”” = —

(03

8. IMoigg gival o1 IOIOTNTES TOV OVVANEWV;
Amavinon

1. o"-a’ =™ 2.0" 1" =a" 3. (oc-B)v =a’-BY

4. (‘g] = g 5. (") =0 6. (g] - (g)

9. Mo gival 1 TPOTEPULOTNTA TOV TPAEEMV;
Anéavtnon
o Ilpodta vroroyilovpe Tic dSuvapuelc.
e Y11 GLVEYELN KAVOVLE TOVG TOAAATANGIOGLOVG KO TIG SLUPECELS.
o Téhog, kAvoue TIC TPOGHESELS KOl TIG QPALPECELS.

2
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e Otav 1 mopdoTocn TEPIEXEL Kot TAPEVOECELS, EKTEAODUE TPMTA TIG TPAEEIS LECH OTIG
TopeVOEGELC LIE T GEPA TOV UVAPEPAUE TOPATAV®.

Baowkég aoknoeis

3. No vroioyicete v TN Kabe TopAcTAONC:

4. No vroAoyiceTe TNV TIUN TOV TOPIKAT® TOPACTAGEDV:
A=3-(-2) +4-(-7)-2-8(2"-1)-2.3 B=(-4)":2-5-(-3)-22—(-2)'

I'. Terpayovikn pila Tpoypatikod aprtdpov

10.Tv ovopdleron TeTpoy@VIKI pila €vog O0£TiK0D 0plOpod X Kot ol Eivon 1 TETPOYOVIKY pila TOV
nndév;
Anévtnon

H tetpayovikn pia evog Betikov apiBuov x copfoirileton pe IX ko givor o Betucog apBpog mov ooy
vywbel oto teTpdywvo pog divel tov apBpd x. Opilovpe axodun «/6 =0.

11.No ypaweTe TIG 1010TTES TOV PLi®V.
Amavinon

IMa 60 pn apynrikovg apBuovg a, B umopovue va amodeiovpe Ot
e To ywduevo TV TETPAYOVIKOV PLL®OV TOVS 1G0VTAL e TV TETPAYOVIKY] pila TOV YIVOUEVOL TOVG.

Va5 =a -

e 70 TNAIKO TOV TETPOYOVIKOV POV TOVS 1000VTAL IE TNV TETPAY®VIKY pila Tov TnAikov Tovg.

a_~a

pep>0.
BB
Boaowég aoknoeig

5. Na kavete 11g Tpdéeis:

 Z(E+B)  BE(NZTE) (T~ E00): IS
6. No petatpéyete To TOPAKAT® KAAGULATO, TOV £X0VV APPNTOVS TOPOVOLOCTES, GE

26+ 8
3

10000Va 0 KAAGHOTO LE PTTOVE TOPOVOUACTEG:
1 4 5
a — — —
)\/E & NG K 25

1.2. Movovopa - IIpaéerg pe povovopa,

9)

A. AhyeBpikéc mapaotdoerg - Movavopa

12.Ioweg mapactaosig Aéyovror aptOuntikég kat mwoleg aiysppikés; ote o akyefpukn
napdotacn Aéyeton oképora; Tr ovopaleTar aprOuntikn Ty ™S oAYEPPIKIG TOPACTAGNS;
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Anévtnon
MoOnUaTIKES EKPPACEIG-TUPOCTAGELG TOV TEPLEYOLVY LOVO aplBovg ovopalovtan aplOunTikég
TOPUCTACELS.
MoOnpoTiKéS EKPPACEIG-TUPOGTAGELG 0L OTO1EC, EKTOG 0O apBOVS, TEPLEYOLY KOl LETAPANTES
(ypppota wov mapietdvouy aptdpovs) Aéyoviat aAyePPIkEg TOPUCTAGELS.
Ewdwotepa pia akyePpikn mapdotacn Aéyetal aképaia, OTav HETAED TOV UETAPANTOV TNg
onUEW®VOVTUL LOVO 01 TPAEEIC TS TPOGOEON G Kail TOV TOALOTAAGLOGUOD KOt 01 EKOETEC TV
petafintaov g eivar puoikoi apbpot.
Av og o aAyePpikn TopdoTUoT) OVTIKOTOOTGOVUE TIG LETOPANTES 1e apltOuovg Kot KAVOLE TG
Tpa&els, Ba mpokvyel Evag apliudc mov Adyetor aplBunTky T 1 oAl Tipn e,

13.Tv ovopaZetor povavopo; Tr ovopdletor KHpLo pEPOS TOV HOVAOVOLOV KOL TL GUVTEAEGTI|S TOV;
T ovopaleton Badpdg 100 poveovipov Mg Tpog pia pETAPANTH ToU Kot Tt fadpuos og Tpog Oreg
TG pETOPAnTéC;
Amavinon
o Ot axépaieg oAyePPIKEC TAPAUCTACELS, OTIG 0TTOIEG UETAED TOV UETAPANTAOV CNUEIDOVETAL LOVO 1)
TPAEN TOL TOAUTAACIAGLOD, AEYOVTUL LOVAOVULLA.
o X" £va LOVAOVULLO O aplBUNTIKOC TOPAYOVTOS AEYETOL GUVTEAEGTIG TOL LOVOVOLOV, EVM TO YIVOLEVO
OA®V TOV HETOPANTOV TOL LE TOVG AVTIOTOTYOVG eKBETEG TOVG AEYETOL KOPLO PEPOS TOV LOVAOVOLLOV.
o O ekBétng pog petafinmge Aéyetarl Babog Tov LOVEOVOLOV MG TPOG TN LETOPANTH aVTH, EVO
0 fafuog Tov HOVEVILOL OC TPOG OAEG TIG LETAPANTES TOL AéyeTal TO Opotoa TV eKBETOV TV
UETAPANTOV TOV.

14.116T€ 0V0 povodvopo. Aéyovral 6pota, Tote ico kKol w6te avtifero; Moo povavopo Afyeta

0T00gp0 KL TOW0 PNOEVIKO;

Amavinon

Opota povavopa Aéyovror ekgiva mov €yovv 010 KOpto uépoc. o mapdaderypa To povadvoua sivot
opota.
Ta 6poto povdvvua TOV £YoVV TOV 1810 GLVTELESTN AéyovTal (oo v, av £xovv avtifetong
OLVTEAEOTEG, AéyovTal avtifeta.
Ot apBpot givar povaovoua kot ta, ovopdlovpe otabepd povavopo Kot givat unoevikov Boduov.
Ewdwotepa, o apBpog 0 Aéyetar undevikd povavopo kot dev Exel faduo.

B. IIpa&erg pe povovopa

15.llwg TtpocOiTovpe 60 povavVLpW;

Anavtnon
To GBpotopa opoimv HOVeVOU®OV Elval LOVOVLHO OO0 LE 0VTA Kot £XEL GUVTEAEGTY| TO AOPOIGHA TOV
GUVTEAEGTAOV TOVG.

16.MMog ToArLamloocldlovpe HOVOVOIW;
Amdvinon
To ywopevo poveovipwmy ivol HovOVOUO LE:
e GLVIEAEGTI TO YIVOLEVO TOV GUVIEAEGTMV TOVG KOl
e KUPLO UEPOG TO YIVOUEVO OA®V T®V HETOPANTOV TOVG pe ekBETN KGO petafAnng to dfpoicpa Tov
exbeTov g,

1.3. IoAvavopa - lIp66Oeon kKo AQaipesn ToOAVOVOR®V

17.Tv ovopaletar molv@vopo; Iéte Evo TOAVOVORO AEYETOL HLAOVVUO KoL TTOTE
TPLAOVOO;
Amévtnon
Ta ABpoicuata pun opoimv poveovouwy gival pio oAyeBpikn Topdotaon, Tov AEYETAL TOAVAVONO.
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Ewwotepa, £va ToAV@VULO OV dgV £XEL OO0V OPOVG AEYETAL SIMVVLO, OV £XEL SVO OPOVG Kot
TPUOVLO, AV EYEL TPELS OPOVC.

18.Tv ovopalerar faOpog Tov Tolv®vopov; Ilowo mtolv®@vopo AéyeTon 6Ta0gpO KAl TOL0 PNOEVIKO;
Anéavtnon

BaBuoc evog moAvmviopon og Tpog pia 1 TEPIocOTEPES LETAPANTEG TOV, EIVOL O LEYOADTEPOG OO TOVG
Babuobs twv dpav Tov.

Ka0e apBuodg pmopet va Bewpnbei kot wg moivdvopo, ondte Aéyetan otafepd moAvmdvopo. O aptBuoc
UNoév Aéyetatl Unoevikd ToAL®VLLO Kot dgv Exel Babpd, evd kdbe aGAlo otabepd ToAvdVLLO gival
UNoeVIKov Pabpov.

19.Iowx O1001KO.Gi0 OVORALETAL AVAY®YT] OROIOY OPp®V;

Amavinon
Av 6¢ éva TOAVOVULO VTTAPYOVY OO0 LOVAOVLLLO, 1) OT®g AEpE OLO0101 OPOL, TOTE LITOPOVLLE VO TOVG
VTIKATOOTIOOVUE HE To dBpoioud tovg. H epyacio avtn Aéyetal avaymyn opoimv 6pwv.

Baowég aoknoseig

7. Aiveton to molvdvopo A =-2xy’ +y° +2x> —xy’

a) Na Bpeite v apOuntikn Tiun tov o X =2 ko y =—1.

B) Na ypdwyete 10 ToAvdvVLpO Katd TG @Bivovseg duvapelc tov Y. ITotog eivat o Babudg Tov wg mpog X
Kaiy;

8. Av P(X)z(—SX2 +4x —3)—(X2 —2X +1)+(3X2 +X) ko Q(x) = ax’ +BX+7, va Ppeite Tig

TIHES TOV Q, B, Y OOTE TaL P(X) Kot Q(X) va gival {60 TOAVOVLA.

1.4. IToAhomTAO.GLAGUOS TOAVOVOU®V

20.Mlog ToALaTALOCLALOVIUE HOVAOVOIO HE TOAVAVUIO KOl TOS TOLVMDVOIO UE
TOAAVULO;
Amdvinon
I'a va ToALOTA0GIAGOVE HOVAOVULO HE TOAVGVVLO, TOALATAAGIALOVIE TO LOVAOVLLO LE KABE 6po TOov
TOAV®VOLOV KOl TPOGHETOVLE T YIVOUEVO TTOV TPOKLITTOLV.
I'a va ToAAOTA0GIEGOVE TOAVMVLLO LE TOAVOVLLO, ToAAaTAactdlovpe KdbBe dpo Tov evog
TOAV®VOLOV pE KABE Gpo TOL GALOL TOAV®VVHOL Kot TPOSHETOVUE TO YIVOUEVO TOV TPOKVTTOVV.

1.5. A&wonpeioteg ToVTOTNTES

21.Tv ovopaleTon TOVTOTNTA;

Anéavtnon
TavtoétnTo Aéyeton kB 106TNTO TOV TEPLEYEL LETAPANTEC KOl aANBeVEL Y100 OAEG TIG TYES TOV
UETAPANTOV TNC.

22.Na ypAWETE TO AVATTUYNO TNG TOVTOTNTOG (a + B)2 K01 GT1] GUVEYELD VO, TO 0T00EIEETE.
Amavtnon

(o +B) =a® +20B +p°

Anodedn: (a+PB) =(a+PB)(a+B)=a+ap+Bo+p= o +20p + B

23.Na YpAWETE TO AVATTUYNO TNG TOVTOTNTOG (a— B)Z KOl 6T1] GUVEYELD VO, TO OTTOOEICETE.

5
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Anévtnon
(a-p) =a’ ~20p+p’
Anodein: (a—B) =(a—B)(a—PB)=0? —of —Bo+p= o — 20 + B

24 No. ypAWETE TO AVATTUYNO. TNG TOVTOTNTOG (a 4 B)3 KOU 6T1] GUVEYELX VO TO 0TOOEIEETE.
Amdvinon
(a+B)’ =a® +30°B+30p® + B
AnodeEn: (o +B)’ =(a+p)(a+B) =(a+ B)(a2 + 20 + [32) -
o’ + 20°B + af’ +a’B+20p° +B° =0’ +3a’B+3ap’ +°

25.No ypaWeTE TO AVATTUYNO, TG TAVTOTNTOG (a = B)3 K01 GT1] GUVEYELD. VO, TO 0T00EIEETE.
Améavtnon
(= B)3 = 0o’ —30’B + 3ap® —p°
AmodeiEn: (o — B)3 =(a—B)(a- [3)2 =(a— B)(Otz ~ 2ap + Bz) _
o —20°B + ofp? —a’B+20p* —B*=a’ —3a’B+30p’ —p°

26.No ypaWeTE TO AVATTUYNO, TNG TAVTOTNTOG (a + B)(a = B) KOl GT1] GUVEYELD, VO, TO O.TTOOEICETE.
Amavtnon

(o+B)(w=B) =" ="

Anddein: (a+pB)(a—p)=a’-ap +ap—-p*=a’-p°

Baowég acknoseig

9. Na anodgifete 611 0 TOAVGVVHO P(X)=(X —3)2 +(3x +l)2 —10(x —1)(x +1) &ivor oTabepo.

5 5Y
10.A) Noa amodeitete OT1 (oc + —j —(a - —J =20
o o

2 2
B) Na vroloyicete tov apbud X =| 2005+ ij —| 2005 - ij
401 401

11.No anodeitete otu:
@) (x—2y)’ —(2x—y)’ +3x* =3y* B) (40.—1)’ —(8a+1)(8c 1)~ 470 =120 1

v) (0—3B)° +(30+28)(30—28) ~ (30 —P) =0 +4p7 ) (o +B?) —(20p) =(c? —p?)’

12 No petotpéyete o, mupoKAT® KAAGHOTO, TTOV EXOVV APPTTOVE TOPOVOUUOTESG, GE
100d00va U0 KAAoUOTA e p1TODS TOPOVOUOCTEG.

J5-1 NG TN

12

2\/§+\/€

o)

13.Av X =3++/5 xat y=3- \/g , VO VTOAOYIGETE TIG TAPACGTACELC:
@) Xy B)x* -y X +y’ 38X’ +y’
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1.6. Iapayovromoinon aAyefPIKOV TAPOAOTAGEMV
27.I1ovw, o1001K0ci0 OVORALETOL TOPAYOVTOTOINGT;
Amavinon
H 61adikacio pe tv omoia po Topdotact), Tov gival ABPOIGHA, LETATPENETAL GE YIVOUEVO TAPAYOVI®YV,
AéyeTan TOpOyOVTOTOINGN.

Boaowég aoknoseig

14 .No. ToporyovVTOToIGETE TIC TAPUAGTACELS:

a) 3B+3p p) 2x -8 ) 80’ + 6w 8) —9x* —6x
g) 8a’B +4ap’ oT) 2X* —2Xy +2X §) a’B+ap’ —ap

15.Na moparyovIoTowGETE TIG TUPUGTACELG:
a) (3x—1)(x—2)—(x+4)(x-2) B) o (ou—2)—3(cu—2)
7) 4x(x-1)—x+1 8) 2x%(x —3)—6x(x—3)’

16.Na moparyovVTOTOCETE TIG TUPOGTAGELS:
@) X% + Xy + oX + oy B) x> —x*+x-1 y) X —5x* +4x-20
8)2x% —3x* +4x -6 £) 4x? —8X —oX + 20 ot) 9B —18p° +10B -5

17.No TopoyoVTOTOUCETE TIC TUPACTACELG:
a) 70 +100B +3p? B) 5x* —8xy + 3y? 1) 3x* —xy — 2y?

18.a) No avolvbei o€ yvopevo mopaydviov n mapdotacn o’f+op’ —o—PB.
B) Av yia Tovg aptdpovg a, B ioyder: op+op? = +P, va amodeiydei 6T o1
apBpoi a, B eivar avtibetol 1 avtictpopot.
19.Na moparyoVTOTOUCETE TIG TUPOUGTAGELS:

a) x> -9 p) 16x> -1 1) 2x* —32 d) o’ —4

£) 5ox* —80a o) 4(x +1)° —9(x - 2)’ g)x—12—16 nx* -3

20.No TopoyoVIOTOMGETE TIC TOPACTACELS:
a) x> +2x+1 B)»° —6m+9 7)1-4B + 4p? 8)4y> —12y+9
€) 3X* +24x+48 ot1)-y +4y—4 ¢) 2a® —8ap +8p° n) 40’ +120° + 90

21.No TopoyoVIOTOMGETE TIC TUPAUCTUCELS:
a) X°+3X+2 B) y* —4y+3 Y) ® +5m0+6 d) o’ +60.+5

22.No. TopoyOVIOTOMGETE TIC TOPAUCTACELS:
0) X2 —4y? —x?+4  B) x*—1+x3—x NX (X -1)+1-x*  8)(x* +9)2 —36x°

g’ —20B+p —o+P 0)2(x —1)(x* —4)-5(x-1)(x-2)’
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1.8. E.K.IL. kon ML.K.A. akepaiov aryeppikav nopaotdcsmv

28.Tv ovopalerar EAayoto Kowoé IMorilamiacio (E.K.IL.) 6v0 1 meprocoTépv

alyeppikav napacstdccov kor 1L Méyiotog Kowdg Avapétng (M.K.A.) Tovg;

Anévtnon

ELdyioto Kowo [Horramidoio (E.K.I1.) dVo 1 mepiocotépav aAyefpik@dv TOpUGTAGEDY TOL £XOVV
avaAvbel 6 YIVOUEVO TPMTOV TOPAYOVT®Y OVOUALETOL, TO YIVOUEVO TOV KOOV KOl U1 KOOV
TapayOVTOV TouG e kBTN kaBevac To peyalvtepo and Tovg ekBéteg Tov.
Méyiotog Kowog Atapétne ( MLK.A. ) 500 1 Teplocotépmv aAyERPIKOV TAPUCTAGEDY OV EXOVV
avaAvOel o€ YIVOUEVO TPMOTOV TOPAYOVI®V OVOUALETAL, TO YIVOUEVO TOV KOWVAOV TOPUYOVIMV TOVG LE
ek0€t Kabevog 1o LKpOTEPO amd TOVg eKBETEG TOV.

1.9. Pntéc alyePpikéc mapaocTaoelg
29.Mow Tapdotaon ovopaleTor pnti) ahyefpiki Ttoapdotoon;
Améavtnon

M adkyeBpikn Tapdotocn Tov eivatl KAAGHO Kol 01 Opot TOV ival TOALVMVLH, AEyETOL pNTH AAYEPPIKN
TOPACTOCT 1 OTADG PNTH TAPACTOCT).

Baowég aoknoseig

23.No. aTAOTOUCETE TIG TOPOUKAT® TOPUCTAGELG:

6x x> -16 21 -1 0-2
T B VP I 9
2X° +4x X —4x y +2y+1 1-y 2-0)
X2 +3x+2 0 y(y-3)+y*-9 ) (20)+1)2—(c0+2)2
X2 +4X + 4 4y* -9 L o' -1

1.10. IIpéa&ers pnTOV TOPAGTAGCE®V

A. TToAhomhao1oop0G - AlaipEST) PNTOV TOPACTACEMDV

Baowkég aoknoeis

24 No, vTohoyicETE TIg TOPACTAGELS:
u x—2.4x+4 8x-8
X+1 x+2 ) x+2

)

X+2 2x+6.x+2
x—1 ' x-1 x+3

B. IIpdcOeon - Agaipeon pnTOV TOPACTACEOV

25.No vtohoyiceTe TIg TOPAOTACELS:
X-2 4 8 x+3 x-3 | x*-3
+ 2 P 2 + 2 | 2
X X-2 X -2X x*-1 (x-1)" | (x-1)

)

Kegpdhioro 20: EElonoelg - AVie®oelg
2.1. Ipaerg pe mpaypotTikovg aprdpovs (eTavar|yels — CUUTANPAGELS)

30.ITo1eg givan o1 Avosis TG icmong ax+p=0;

8
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Anévtnon

B

o Ava#0,tote; N e&lowon ax + B =0 &xel povadikn Adon vy X = ——
o

o Ava =0, tote n e&iowon ax + B =0 ypapeTon 0x = -f Ko
-av B #0, dev &gl Aoon (addvarn), Vi
- av B =0, kéBe apBudc givor Adon g (TovtdTTo 1 0dpLeT)

2.2. E&lomoelg ogvtépov faduov

A. Emidvon e€io@oemv dgvtépov Babpov pe avaivon og
YIVOUEVO TAPAYOVTOV

Baowkég aoknoeis

26.No Aoete 115 el0DGEIG:
o) (X—4)(X—1)=O B) x> =7x Y) 200° —72=0 0) (2x—1)2—1=0

B. Enidvon e€io@oeov dgutépov Babpov pe tn Pondeta tomov

31.Tu givor n Awekpivovea; Moieg sivan o1 Mozl g eéicmong ax’ +BX+y=0 pe a=0;
Amavtnon
Awakpivovoa A givor o apOudg B — 4oy , nhady A=p° —4ay .
—-BEVA
Av A >0 16te 1 e&iowon €xel 600 Gviceg AMoES TIC X, = Bz—\/_
o

Av A =0 n e&iowon &yet pio SITAN Adon v X = —2£
o

Av A <0 101¢ 1 e€lomon dev éyel Aon (advvarn).
32.Av p,,p, giver o1 Moeig TG ekicoong ax’ +Px+y=0 pe o # 0, T6TE TOG TAPAYOVTONOLEITAL
70 TPLOVVRO OX* +PX+7Y;

Amavinon
Etvar ax® +Bx+y=o(x—p,)(X—p,)

Baowég aoknoeig

27 .No Moete 11g £10DGELS:

a) x> —x-2=0 p) 4y’ +3y—-1=0 y) 4x* —12x+9=0
2_
8) X2 —4x =5 g) 3x —2(x—1)=2x+1 ot) x31__x;—3:x_2

28.No. TapoyOVIOTOGETE TO TPLOVULLOL
a) x> +4x—-12 B) 3y’ -8y +5 Y) —20° +50 -3



www.askisopolis.qr

2.3. llpoPfiqpato elo®@oe®v dgvTépov BaOpov

Baowég aoknoseig
29.No Bpeite éva Beticod apBpd, t€to10 OoTE:
a) To o6 Tov TETPAYDOVOL TOV VO, Eival 160 e TO SITAGGLO TOV.
B) To ywvépevd tov 1 Evav apBud, mov glvar katd 2 pkpdtepoc, va givat 24.
v) To dtmAdo10 TOL TETPAYDVOD TOV, VO Eival KOTd 3 HEYOADTEPO ATTO TO TEVTATAAGLO TOV.

30.Eva oucomedo £xet oxfua opdoymviov pe epPadov 150 m?. Av 1o piKkog Tov givat 5 m peyokdtepo
amtd 1o TAATOG TOV, Vo Bpeite TOGU PETPA GLPUATOTAEY LA ¥PELALOVTOL Yio TV TEPIPPOEN TOL.

2.4. Khoopotikéc e€lomosig

Boaowég aoknoeig

31.Na Aoete 115 e£10DGELG:

2 1 4 3 6 X+2 X+1
0 == B —————=1 v) ===
x-1 2 (a-2)" a-2 x(x+3)  x  x+3
2 — 3 4
5) co2+5_co+5:1 9 — 1 :22< 1 o1) 1+ o _ 2(x+
o-0 o-1 o X —4x+4 Xx° -4 a—-2 o -3a+2

2.5. A0t TES — AVIGMOELS NE VAV AYVMOGTO

33.Ilmg ovykpivovue 600 TPUYRATIKOOS 0PplOH0VS o Kol oV dgV £Yovy mTapacTadEl pe onueia
€vOg Géova;
Anévtnon
INa va cuykpivovue Aomdv 600 TPayUATIKOVG aptOUovg o Kot B, Tov dev Exovv Topactadel pe onpeio
evog dEova, Bpickovpe ) dtopopd toug o - B kot eetdlovpe av eivor BeTikn 1 apvnTIKn 7 UNdEV,
onAadn
Avoa-pB>0totea>f Ava-pB<010te 00 <P Ava-pB=010te 00 =J

34.Av 0,f,Y,0 OeTikol TpaypoTikoi apOpoi pe o > f ko y > 6 vo, 0modciEete 6TL oy > Bo.
Amavinon

Eivar a > B kou v > 0, ondte odppova pe v wdtnta (B) £xovpe oy > By (1)
Eivatry > 8 xou B > 0, omdte yio Tov 1610 Adyo Eyovue By > o (2)
Amd 11g avicotnteg (1), (2) Ko cdpemva pe t petafotikn dtnta £xovpe ay > BJ.

Baowég aoknoeig

32.No amodeitete Oti: @) Av o >1 1618 0° > 01 B) Av X >2 tote X° > 2X?

33.Av x >3 kot Y <2, 101 va amodeiete OT1
o) (x-3)(y-2)<0 B) Xy +6<2x+3y

34.T"0 0m010VGONTOTE TPAYUATIKOVG aplBUovg , Y, vo amodeiéete Ot
a) x> +1>2x B) (x+y)2 > 4xy 7) X2 +y?+1>2y

35.Na AVGETE TIC AVICDOGELS:

10
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a) —
5 10 2 6 3 6

3-4x 3x 6-X 2X+1 3-2X 1 2 X+4
_ > B) —X< V1I-Z| X+= |<—
77X -1<8+6X

36.Na Bpeite Tic KOwEC AVCEIC TOV OVICOOEMV:
Ppette mig xoweg Mboeig {3x ~2>x-10

Ke@aroro 30: Zvotnoto YPpORRIKOV EE16(GEMY

3.1. H évvora g ypoappikig egicmong

35.Tw ovopaterar Avon g e€icwong ax+pBy =y ;
Améavtnon
Avon g e€icmong ax + By =7 ovoudaletal kébe {evyog apBpodv (X, y) Tov v enaindevet.

36.I1éte éva onpeio avikel € pa gvleia;
Andvtnon
"Eva onpelo aviket o o gubeia, t0TE 01 cuvTETAYLEVES TOV ETOANBgD0VY TNV e&icwon g evbelac.

37.Tvapwotavel n egicoon y=K, k=0 kot 1 &icowon y=0;

Anavtnon
H e€iocwon y = K pe k#0 TOPLoTAVEL pia evBeia Tov glval TapdAANAN oTov dEova X X Kot TEUVEL TOV
a&ova y'y oto onueio (0, k), eved n e&icwon Y = 0 Topiotdver Tov GEova X 'X.

38.Tv mapwotavel n egicoon X=K, k=0 ka1 N icoon Xx=0;

Amavinon
H e&iomwon X = K pe k#0 TOPLGTAVEL pia euBeia Tov gival TapdAANAN oTov dEova y'y Kot TELVEL TOV
a&ova x'x oto onpeio (K, 0), evd n e&iowon X = 0 mapiotdvel Tov GEova y'y.

39.T ovopaleror ypoppiki eEicmon pe ayvooTovg X, V;

Anéavtnon
Ipoppuxn e&icmon pe ayvdotovg X, Y ovopdaletor kébe eEicwon g popeng ax + Py =y Kot
naplotévet evbeia 6tav a0 1 B=0.

Baowkéc aoknoeig

37.Aivetorm gvbeia: g: 6X+2y=8-2\.

a) Na Bpeite Tov apBuod A, dote 1 evbeia va Si€pyeTol amd TV apyr TV aEOVOV.
B) I'a A = 4 va oyedidoete v vbeia € og opBokavovikd cuaTnua aEOV®V.

38.Av 1 gvbeia €: 4x + 3y = 12 téuvel Toug aEoveg ¢y ko Y'Y ota onueio A ko B avitietoiywg, ToTE:
a) No Tpocdlopicete TIC GUVTETAYIEVEG TV onueimv A kot B.
B) Na vroroyicete 10 gpfaddv Tov ptydvov OAB, 6mov O 1 apyn TV a&dvev.

3.2. H évvoua 10V YPpOpHIKOD GUGTIHOTOS KOl 1] YPOQIKI ETIAVGY] TOV

40.Tv gvvoovue pe TNy £EKQPAGT): «KETMADVGOVNE £Va, YPURUIKO 6OGTNHA 000
£E10MGE®Y IE VO AYVAGTOVG X,Y»5
Anéavtnon
Av &yovpe 600 Ypapkeg eEICMGELS PE dVO AYVADGTOVE X, Y, Kot ovalnTovpe to (e0yog tev aplfudy
(X, y) mov gilvar tavtdypova AN Kot TV 000 eEIADCEMY, TOTE AELE OTL EYOVLE VO, EMAVCOVLE
£va YPOUUIKO cOGTNHO dV0 e£loMeE®V e 6V0 AyVOGTOVS X KOl Y.

11
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41.Tv ovopdletor MO0 YPOUMIIKOD GUGTIRATOS 000 EEIGMOGEMY PE VO UYVAOGTOVS X KL Y;
Amavinon

AVGN YPAUUIKOD GLOTAIOTOG 800 £EI6MGEMV UE 6V0 ayvdGTOVG X Kal 'y ovoualetor kabe (evyog (X, Y)

mov gmaAnfevel Tig eEloMOELS TOV.

42 T1og epunvedETOL YPUPIKA OTL £VO, YPUPRIKO GOGTNRO 000 EEI6MOGEMY UE 0V0 0yVAGTOVS $YEL
pio A0on 1 givor a0UVaTo 1 £YEL ATEPES AVGEIS;
Anédvtnon
Av 01 600 gubgieg TOL AVTITPOSHOTELOVV TIG 0V0 EEICMOELS TOV GLGTHUATOG TEUVOVTAL, TOTE Ol
GUVTETAYUEVEG TOV OTUEIOV TOPNG TOVG ATOTEAOVV T LOVASIKY AVGT TOL GUGTILOTOC.
Av o1 600 gubeieg eivon TopaAANAEG TOTE TO GOGTNO Eival adVVOTO Kot dTav ot gvbeieg tavtilovtat, To
oVoTNUO EXEL ATELPEG AVOELS.

3.3. Akyeppucn eridvon YpORPIKOD GVGTNATOG

Baowég aoknoeig

39.No Aogte Ta GLGTHLOTA:
3x-y=7 ) —-2x+3y=5 4x—3(2x+3y)=20-x+y
a
-2X+y=4 6x -9y =3 v 2(x—2y)+5(x—2)=3y+4

40.Na A0oETE TO GLOTILLOTOL:

1 2 1 2 1 1
1 2 —+—== ——===
———=0 a B 6 o ¢ 3
W)Xy By 4 o RIS
X+y=3 —+—== — 4=
o B 6 ® ¢
. ax+py =7 , , ,
41.Av 10 cOoTHO €xelt g Ao X =1 ko y =2, va Ppeite Tig TYHEG TOV A,f.
20X -Py =8

42 H evbeia pe eicwon ax+Yy = diépyetotl omd ta onueio A(l, 2) Ko B(—3, —2) . Na Bpeite t1g
TIWEG TOV o,f.

43.No, Bpeite Tovg aptBpodc A, dote 1 e&icmon X° + (l - u)x +u1—2A =0 va éyet piCeg Tovg
apfpovg — 1 kon 3.

44.0 péoog 6pog g Pabuoroyiag evog padntn otn Guvown kot t Xnpeio KaTd To TPOTO TPINVO
Nrav 16. 1o dedtepo tpipmvo o Pabpog g Pucikng petmdnke Katd 2 povadec, o fabpog g
Xnuelog av&ndnke katd 4 povadeg pe amotérecpa ot dvo Pabuoi va yivouv icot. IToovg fabpovg
glye o pabng o€ kabéva amod ta 6V0 paduaTe KaTd T0 TPMTO TPIUNVO;

45.A7n6 éva otabud dodinv tépacay 945 avtokivnTo Kol LOTOGIKAETEC Ko Elomplytkav1810 € Av o

0dNyog Kb avtokviTov TANP®SE 2 € kat 0 0dNYydg kébe potoocKAétag minpwoe 1,2 €, va Ppeite
OGO TAV TO CLTOKIVITA Kol TOGEC Ol LLOTOGTKAETEC.

12
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Kepdioro 40: Xovaptioeig
4.1. H cuvaptnon y = ax’ pe a0

43.Tlog ovopdletar 1 YpoQIKN TapaoTact TG cuvaptons Yy =oax’, a=0. [éte
napovordlel péyretn Ty kKoa woo. Iéte wapovordler ehdyiotn T Kol oo
Amavinon
H ypogikh mapdotacn g cuvaptnon y = ax’ pe & # 0 Aéyeton mapaforn pe kopuen o onueio
0(0,0) kat GEova coppetpiog TV y'y.

Av o >0 n mopafoin Bpioketor méve amd Av o >0 n nopafoln Ppicketon kKdtw Tov dEova
X X(ext6¢ amod to O) kot maipvet amd Tov dEova X X(extdg amd to O)
eldyotn T y =0 yio x = 0. Ko waipvel péyiot) i y =0 yuo x = 0.
A ¥
y=ox* 0.0 X
a>0
y=ax?
a<0

Baowég aoknoeig

46.Na oyedidoete oto 1810 choTNUA aEOVOV TIG TapaPorés:

1

@) y=x7, y=3 Ko y =3x° B) y=§x2 Ko yz—gx2

1
47.Av n cvvaptnon y = sz TOPVEL LEYLOT TIUN KoL 1] YPOPIKY] TNG TOPAGTACT) OLEPYETOL

a6 to onpeio M(2, 1), va Bpeite tnv T Tov aptBpod A.

4.2. H cuvaptnon y = ax’ + px + y pe o =0

44 Tlog ovopdieTon 0 YpagiKi Tapdetocn Tng ouvaptnons Y =ox’ +Px+y pe a#0;
Mowx givan | KOPLP1] TNS Kot TTO10G €ivar 0 a&ovag ovppeTpiog Tne; [lote mapovoraler ehdyioTn
TIUN KoL TOTE PEYLGTN TYU] KL TOLW EIvaL VT 6€ KAOE TepinTmon;

Amavinon
H ypagiki| mapdotoon g suvaptnong Y =oX” +BX+v ue =0 eivor tapafody pe:
e Kopvoon to onueio K —ﬁ,—ﬁ , omov A =p— 4oty Ko
200 4o
o Afova coppetpiog Tnv KaTokopvuen gvdeia Tov diEpyetol amd tnv kopuen K kot £xet
eglomon X :—£ .
20,
. 2 } . , A p
e Ava>0,n ovvipnon y = ax” + Bx + y maipvel Eldytom T Yy = ™ otav X = B
o o
, 2 : , , A p
e Ava<0,novvipmnony = ox” + Bx + y maipvel péyom tiunq Yy = 1o otav X = g’
o o

13
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Baowég aoknoeig
48.No oyedidoete Tic Tapaforés: a) y = x> +2x -3 B)y= —2x*+ 4X+6

49.Na oyedidoete Ty mapafors] Y =X —6x+5. Av A, B, T eivar ta kowvé Tng onusio pe
ToVg GEoveg, va vroloyicete 1o epPaddv Tov Tprycdyvov ABI.

50.Na. Bpeite Tovg aptdpong P kar y, GoTe 1 cuvdptnon Y =X +PX+7y Yo x =4 va,
naipvel E ot T vV y = -7.

Kepdarawo 10

1.1. IeétnTO TPLYOVOV

45.T1owo, givon T0, KOPLO GTOLYELN EVOS TPLYAVOV;
Amavtnon
Ta kbpila oToryein VO TPLYdVOL €lvar 01 TAEVPEG KOt Ol YMOVIES TOV.

46. Ioww gival To €101 TPLYOVOV pE facn Tig YOvieg Tovg Kal TL yvopilete Y1 ovTa;
Amavinon
Eivat to opBoydvio, 1o approydvio Kot 1o o&uydvio.
To opBoyavio €xet pia opbn yovia, To apufrvydvio £xet pia appreia yovio kot 6to 0&uydvio Tpiymvo
O\ec Tov o1 ywvieg eivan ofeiec.

47. Tlowo. givor Ta. €101 TPLYOVOV pg Pdon Tig TAEVPES TOVS KAl TL YVOPILETE YU 0vTd;
Anédvtnon

Eivat 1o 166mAg0po TO 1006KEAEG KOl TO GKOANVO.

To 106mAevpo £xel Ko TIG TPEiG TAEVPES TOV 10€G. LTO 1G00KEAES SO0 TAEVPES glvar iGEG KO GTO

oKaANVO OAeG 01 TAELPEG Elval AVIGEC,

48. ow gival To 0SVTEPEVOVTA GTOLYELN EVOG TPLYAVOL KON TL YVOPILETE YU 00T

Améavtnon
Ta devtepedovta oToLyEin EVOG TPLYDVOL £lval 1) SIGUECOG, TO VYOG KoL 1] SLYOTOUOC.
AlGpecog elval To eVBVYPALLO TUMLLO TOL EVAOVEL LKL KOPVEOT TOV TPLYDOVOL LE TO HEGO TNG OMEVAVTL
TAELPAG.
"Yyog givat 1o 000Ypapplo TR TOV GEPVOLVLE O Lo KOPLET KABeTO 6TV gvBeia TG amévavTt
TAELPAG.
AoTtoH0G Elval TO EVBVYPOLLLO TUNLLO TOL GEPVOVLE OO Lo KOPLPT, Xwpilel T yovia o€ 000 {0€g
YOVIES KOl KATOANYEL GTNV OEVAVTL TAEVPAL.

49.T1owa givor To KPLTIPLO IGOTTAUS TPLYDVOV;
Anéavtnon
1o xkprtiipro wotntog (IT - I - IT)
Av 300 Tplymva £xovy 000 TAEVPEG ioec pia TPOG Wia, KoL TV TEPIEXOUEVN YVia, Tovg ioT, TOTE ival
ica. XZe ioa tpiyovo anévavtt and iceg TAevpég Ppiokovian ioeg ymvieg
20 kprmpro wotnrag (I' - I - T).
Av dVo Tplyova £ovv pio TAEVPA 10T Kot TIg TPOCKEILEVES OTIV TAELPA AVTH YoVies ioeg o Tpog pia,
tote glvar ioa. Xe {oa tpiyova anévavtt and ioeg yovieg Ppickovtat ioeg mAevpés.
30 kpreipro wotnrog (I - I - IT)

14
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Av 600 Tplyva &xovv Tic TAevpEC TOLG toeg Hia Tpog pia, ToTE elvan ioa. Xe ioa Tplyve amévavtt amd
ioeg mhevpéc Ppiokovtar iceg Yovieg.

50.ITowx gival Ta KPLTPLY 16OTNTOS 0pOOYOVIOY TPLIYOVOYV;
Anéavtnon

Avo opBoydvia tpiyova gival ica, dtav £xovv:

e dV0 avticTtolyeg mAevpEg ioeg pHio Tpog pia 1

e pia avtictoymn mAevpd ion kot pia avtictoymn ofela yovia ion.

51.1oweg givat o1 IO1OTNTES TOV LIGOGKELOVG TPLYDVOV;
Anédvtnon
X kG0e 1000KEAEG TPiY®VO:
a) O yovieg g Pdong Tov gival iosg.
B) H dtyotopog, To Yyog kat 1 S1GUECOG TOL PEPVOVLE OO TNV KOPVPN TPOG TN PACT TOL CLUUTITTOVV.

52.11ow gival 1 OPUKTNPLGTIKTY LOLOTNTO TOV GNUEIOV TS OL(OTONOV ULUGS YOVINGC;
Andvtnon

Kabe onpueio g S1y0toUOV (oG YOVIOG I0ATEXEL A0 TIC TAEVPES TNG YOVIOG Kol OVTIOTPOP®S KO

E0MTEPIKO GNUEID LLOC YOVIOG TOV IGOTEYEL 0d TIG TAEVPEG Eivart oNUEID TN S1YOTOUOL TNG.

Baowkég aoknoeis

51.3m Baon BI" evdc 1oockerong tprydvov ABI va napete onueia A, E, dote BA =TE. Na
amodeifete 611 AA = AE.

A
52.Kd0g mhevpd tov 1oomredpov tpryddvov ABI givan 8 cm.
Av eivant AZ = BA =TE =3 cm, vo amodei&ete 0T1 10 TpiymdvVO Z
AEZ givon 160mAELpO. E
e

53.Ta wookein Tpiyova ABI kot ABIT tov duthavod oynpoetog
&yovv kown Baomn BI'. Na amodeibete 6tin AA diyotoue Tig

yovieg A kot A .

54.%¢ opBoydvio tpiyovo ABT (A =90 ) va épete T dryotopo BA.
Av AE 1 BI', va amodeiEete 61t AB = BE.

55.Ma evbeia (g) oépyetan omd 1o pécov M evog tunuatog AB. Na amodeilete 6ti ta
onueia A, B wooanéyovv and v gubeia (g).

A [
56.Ta tpiyova ABI kat A'BT” égouov A=A" ket AB=A'B’. Av
Ta 0Yn T0ug AA kot A'A” etvan ioa, va amodeilete Ot
a) B=B
) e o=

=

B) ta tpiyova ABIT koaw A'BT etvar ioa.
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1.2. Adyog evBvypdppov TunpaTOV

53.Av wapaiinieg v0sisg opilovy ica THpROTO 6€ pLo €V0&ia, vo amodsiteTe 6T Oa
opifovv ica TULOTA KOl 6 0TOL0ONTOTE GAAN €VOiC TIC TERVEL.
Anévtnon

£ B
MMaipvovpue tpeic mapdrinieg gvbeieg €1, €, €3 TOV TEUVOLV A / \ A
v gubeia € ota onpeia A, B, I' avtiotoiywg, €101 dote T ﬁl\

guBvypappa tuiuata AB, BT va etvan ico peta&d Toug. /o g
’ s r oz ’ ’ ’ ’, B B F 20,
Av pio GAAN gubeio & Téuvel TIG €1, &, €3 oTo onueic A, B, T’ A 'y
avTIeTOiY®™C, TOTE B0, amodeiovpe OTL Ko TO EVOVY P A
, Ty Ty e , r [ onl"
tuqpoto A'B7, BT givon ioa peta&d toug. % E Y

Ipaypatt, ov eépovpe A’A // €, B” E // & kot ouykpivovpe ta tpiyovo A'B'A kat B 1 E Tapatnpovpe
OTL £(0VV:
e A’A=B’E yiati A’A = AB, B’ E = BI" 0¢ anévavti mhevpég T@v TapoAinAoypapuuny
AA’AB, BB'EI avtictoiymc kot amd tnv vwodeon éxovpe AB = BT,
e B, =T, ywrti eivat evtdg ektdg Kot €l T VTA HEPT TV TOPUAANA®V €;, €3 TTOV TEUVOVTOL OTTO
mve'.
e Al =B] yti givan gvtdg extog Ko enti ToL vt péPN TV TapoArfreav A'A, B E tov
Tépvovtol amd Vv €.
Ta tplyova avtd ivon ica, yati £xovv o TAgvpd iom KoL TIG TPOGKEIUEVEG TNV TAEVPA QLTI YOVIES
fogg pio mpog pia. Apa, Ba £xovv Kot ta vorota avicTol o ototyein Tovg ioa, omote A'B ' =B'T".

54.Na amod€iere 6TL av 0o T0 PEGO P0G TAEVPAS EVOS TPLYAVOL PEpovuE gv0gia Tapaiinin
TTPOg pia. GAAn whgvpd Tov, TOTE VTN OEPYETAL 0O TO PHEGO TNG TPITNG TAEVPAS TOV.

Anédvtnon
¥ éva tplyovo ABI amd v kopven A @épovue gvbeia A ]
e // BI' ko a6 to péco M g AB @épovpe
MN // BI'. Ot mopdiinieg €, MN, BIT apod opilovv ica M N
tuqpota otnv AB, Ba opilovv ioa Tpunpata kot oty Al
Apa AN =NT". B r

55.Th givar 0 Adyog 6v0 gvOvypappOV TUNRATOV;

Anédvtnon
O Aoyoc 600 evBvYpAUU®Y TUNUATOV gival 160G e TO AOY0 TV PUNK®OV TOVG, EPOcoV £xovv Letpnbsel pe
v 1010 ovada HETPNONG.

56.116te To vOVYpappa THAROTO 0,7 EIVOL OVALOYO TTPOS TO EVOVYpappe TRROTA B,0;
Amavinon

Ta gvBOYpoppo TURHOTO O, Y vl avaAoyo TTPOg To VOVYPApLL T Ot B, O, OTOV 1oYOEL

=|Q
==

57.11o1eg givol o1 ONPAVTIKOTEPES LOLOTITES TAOV AVALOYLAOV;
Anéavtnon
o X¢ k@be avoroyio TO YIVOUEVO T®V GKP®V 0PV ival {00 UE TO YIVOUEVO

TV pEc®v 6pov. Aniadn av %:% 101E A =Py
e Ye KAGBe ovoloyio UTOPOVLE VO EVAAAAEOVLLE TOVG HECOVE T} TOVG GKPOLE OPOVG KoL VoL
)
TPOKVYEL TAAL OVOAOYiO. ANAadT oV R A B n —= X,
B o Yy 0O B o

o Adyot icot peta&d Tovg gival kat icot e To Adyo mov €xel aplfunty to Apoloua TV aplOUNTOV Kot
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Q

+
TOPOVOLOGTH TO OPOICLO T®V TOPOVOUACTMY. ANAadN ov % = % ToTE % =Y

5§ PB+o

<

58.Mzg T1 €ivan ion 1] O1GPEGOS TOV AVTIGTOLY(EL GTNV VOTEIVOLGO, 0pOOY®VIOVL TPLY®OVOL;
Anéavtnon

H dudpecoc mov avtiotoryel oty vroteivovsa opboymviov tprydvov ivat ion pe To ped g

VIOTEIVOLGOC.

Baowkég aoknoeis

57.Am6 10 péco M g Swywviov Al evog A E
napaiinioypappov ABTA, va @épete EZ // AA. Na /
amodeitete OTL: M
a) Ta onueia E, Z etvan péca tov mhevpov AB, A" avtictoiymg. o
B) To tuqpata AB, AT eivon avddoya mpog ta tufuoato AE, AM. if r

1.5. Oporotqra
A. Opowr moAVYOVOQ

59.11é7e 6v0 moAdywva ivan opota; T oyéon £xovy o1 TAEVPES TOVG 6T TEPITTMOGT CUTY;
Amavtnon

Av 600 TOAY®VA £X0VV TIG TAEVPES TOVE AVAAOYEC KOL TIC OVTIOTOLYEG YOViec TOVG ioec, TOTE £lvat

opota. Tote £govv TIc OpOLOYEG TAELPEG TOVG AVAAOYES KO TIG OVTIGTOLYES YOVIEG TOVG 1GEC.

B. Opowr tpiyova

60.I1éte 6vV0 TpiymVa givar 6pora;
Anédvtnon

Av dVo Tplyova £rovv 600 YmVies Tovg ioeg ptia Tpog pia, TOTe glvar OO,

Baowég aoknoseig

58.No vrohoyicete to o€ KOOEUIE 0O TIC TAPAKATH TEPIMTMOCELG:

12cm

59.311¢ kdBeteg mhevpég AB =8 cm ko A" = 12 cm gvdg opBoywviov tprydvov ABT va
mépete avtiotoiymg ta onpeio A kot E, dote AA =2 cm kot AE =3 cm. Na orodeilete ot
a) AE // BT B) ta tpiyova AAE, ABI givon 6pow.

1.6. Adyog epfad@v opoimv oynuaTmv
61.Me 11 givan i00G 0 A6Y0G TOV EPPado@Y 6010 OROIOV GYNUATOV;

Anéavtnon
O Loyoc tov epfadav 600 opoimv GYNUATOV ival i00G LE TO TETPAY®OVO TOV AGYOV OHOLOTNTAS TOVG.

17
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Baowég aoknoeig

60.210 duthavo oynua gival AE // BI'. Av to tpiyovo AAE éyet
euPadov 18 cm?, tote va vrohoyicete 10 eufadov Tov

Tprydvov ABT.
B
61.Av A, E, X eivan To péco tov mievpav BTN, A, AB tpryd@vov ABIT avtictoiymg, tote va
o v ) (AZE) B) (AEZ)
VIOAOYIGETE TOVG AOYOVG: O) ——— —
! A PN (ABI)

Kepaiaro 20: Tpryovoustpia

2.1. Tpryovoperpkoi aprOpoi yovieg o pe 0" <@ <180

62.Ilmg opilovtar o1 Tpry@vopeTpikoi apldpoi oéeiag yoviag opdoymviov Tpry®dvov;

Anédvtnon
'Eoto o o&eio yovia opfoywviov tprydvov. Torte:

_anévavtt ka0etn TAgvpd SOV = TpooKeipevn kKaBeTn TAELPA K

nuow . ’ ’
LTTOTELVOLO N VTTOTELVOLOC A

amévavTt Kaetn mievpd

EQW = ; . .
TPOGCKEINEVT KABETN TAELPA

63 'Eotm M(X,Y) éva enueio Tov eautédov. Ilwg opilovrar ot Tpry@vopeTpikoi aplOpoi

g Yovies o =XOM ;
Amavinon

‘Eoto p n andotact tov M and v apyi O tov a&dévev. Eivor p = «/Xz +y° .

ot

tetaypévn oo M y TETUNUEVN TOL M

nuow = ==, CLVO =

amoctoon tooM and 1o O p amoctact tov M and to O

oo tetaypévn tooM y

TeTunuévn too M x

64.I1ovo €ival To TPOGNLO TOV TPLYOVOUETPIKOV aprOpndv mog yoviog o;
Amdvinon

Av 1 yovia o sivar o&ela, 10TE €lvarl x>0, y>0, p>0, onote: qum>0, covw>0, ep®>0.
Av 1 yovia o givar apuPieio, tote givar x<0, y>0, p>0, onote: nue>0, cuvew<0, epm<0.

65.Na Bpeite Tovg TPry@VORETPIKOVS 0ptOpovg Tmv 0°, 90° kan 180°.
Anédvtnon

®ewpovpe to onueio M(1, 0) Tov nua&ova OX, givar X(SM =0°
kot p=OM =+1° +0% =1.

OnérsnuOozzzgzo,Guvoozlezl,
p 1 p 1
S(PO():X:g:O
x 1

18
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yll
Ocmpodue to onueio M(0, 1) tov nuiacova Oy, givar XOM = 90°
_ _ 2 2 _ l
kot p=OM =+0° +1° =1. Apa. i
1 0
nuoo°® = y_c_ 1, cuv90° = L_>_p , €090° dev opileton yratiy = 0. g
p 1 p 1 x 0 <
i
®ewpovpe to onueio M(—1, 0) tov nua&ova Oy, ivat XOAM =180° xon 2
p=OM=/(-1) +0° =1. i
-1
Onote Mul80° = y_ 9 =0, ouvl80° = X_—=2o -1,
p 1 p 1 ML Ogm ii
X 0 X
0 !
Ko 8(p18OO=X=—=O. y
x -1
Baowég aoknoeig
yA
62.X10 dSurhavo oynua to tpiyovo OBM givat icdmigvpo. M
Noa vTtoAoyleTovV: /\
0)) Ol GLVTETAYHEVEG TOV M. s
B) ot tprywvopetpikoi apibpoi g yoviag 120°. / \‘\
AR 3 ; soA |12
63.X10 dumhovo oyna eivat Qo = i Avn ST 5 =
TeTUNLEVT TOL onpeiov M givan —1, td1€ vo vtoroyicete:
0) TNV TETAYUEVT TOL onpeiov M. -
B) 10 Mu® KAl TO GLVE. @\ ~
-1 0 X

2.2. Tpryovopetpikoi aprOpoi 7opoaxinpOUATIKAOV YOVIOV

66.Av 000 YOVIES EIVOL TAPATANPOROTIKES, TOTE TOLO, GYEGT] £(OVV OL TPLYOVOUETPIKOL oplOpoi
TOVG; LT GUVENELD VO, GOPTANPACETE TIG TAPUKATO 1GOTITEGS:

nu(180 —)=....... oov(180 —@)=......... ep(180 — @)= ...
Amavinon
Ot TapamAnpOUATIKEG YoVieg Exouv To 1010 NUiToVo Kot avTiBETOVg TOVG AALOVS TPLYOVOUETPIKOVS
apOpove. nu(180' — oo) =NU® GLVv (180"' - (o) =—CLV® €Q (180' - 0)) =—€Qm

67.Av 0V0 YOVieg £X0VV TO 1010 NUITOVO, TOTE TOL0. TL GYEGT $YOVV TO PHETPU AVTOV
TOV YOVIAV;
Amavinon
Av 600 yovieg £xovv 10 1010 nuitovo kot eivar amd 0° péypt kar 180°, tote givan icec i
TOPOTAN POHUOTIKEC.

Baowég aoknoseig

64.No amodeifete OTL:
a) cuv’45 +ovv135 =1 B) Nu?30" +Nu®60° +Nu®120° +Mu150° =2

65.Noa Bpeite ) yovio X otav:

19



www.askisopolis.qr

7z &
o) MeX=—- P) nux=1-npx Y) GOVX ===
0) GUVXZ—% €) 8(|)X=—\/§ oT) 2epX =1+gpX

2.3. Lyéoelg peTaly TPLYOVOUETPIKOV UPlOp®OV Hiog Yyoviag

68.Nao, amodsitete 611 Y10 omoradnmote yovio @ pe 0 <®<180" woydeL 6Tt np’w+ovvio =1

Andvtnon
‘Ecto yovie XOM = 10te OM =p =[x’ +y* Snhadn .
X
x> +y? =p?, nuu):X, cLvve = —. Ondte
b P M (x.)

2 2 2 2 2 N

HM2(0+GUV2(D=(XJ +(§J = y_2+x_2:y +2X :p—2:1 I \m
p) o) P P P p o : »
i

69.Na amodcicete 611 Y10 0moradnmoTe Yovia o pg 0 <®<180" pg cvove = 0 1oyvEL
nuo
CLVE

o0TLI: EPW =

Anavtnon

‘Ecto yovia XéM = 1618 OM=p=/X* +Vy*
y X y

Eivor nuo ==, covo=— K epm ==~
p p X

Boaowég aoknoeig

66.Av yio v apPieio yovio o 1oyvEl GLVO = ~3 VO VTOAOYIGTOVV 01 AAAOL TPLY@VOUETPIKOL aptBuol

™mg yoviog o.

. . , 3 . . :
67.Av yio v ofelo yovia ® 1oyvel Q= R V0. VTOAOYLGTOVV 01 TPLY®VOUETPIKOL aptBpol

m¢ yoviog o.

4
68.Av yio v auPAeio yovia o 1oyvel MU = = TOTE VO VTOAOYIGTEL 1] TOPACTAON:

A—1 (x)+gcovoo—is ®
3T 10°°

69.N’ amoodeifete Otu:
a) cvvia—nu’o=2cuvio—1 B) nularcuv P+ nuianu’p+oovia =1
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X+ X
70.N’ amodeifete OTL: @) GLV X -£p°X + oLV X =1 B) % =GoVVX
+ €0

71.No. vTOAOY1GTOVV Ol TOPACTAGELS:
a) nu50° -nu130° —cuvv50° -ouvl30°  B)Nu’l4° +nMpl14d° +cvv166° + cuv©66°

2.4. Nopog tov nuitévov - Nopog Tmv covipuitovey

70.No Sl0TUTMGETE TO VOLLO TOV UITOVOY.
Anavtnon

O1 TAevpég Kabe TPLydVOD gival avaLloyeg TPOG TO NUITOVO TOV UTEVOVTL YOVIDV TOV.

nMA nuB  nur

71.Na amodci&ete 0TL

Amavtnon

"Eotm 10 0&uydvio tpiyovo ABI kot AA 10 dyog tov. Tote
ota opfoyadvia tpiyove ABA kot AAT éxovpe: [

AA
nuB=—1 AA=y-nuB (1) ka

Y ] a

AA

nuF=T i AA=B-nul" (2).
B
And , . B . Y _ B A Ay
6 116 (1), (2) mpokdmrer 6Tt y-MuB=P-Nul’ | ——=——.
nul muB
. o a p
Opoimg amodekvietat 6Tl Kot ==
nuA  muB

72.Na amodeitete 6T1 6€ KGO 0EVYDVIO TPiywvo ABT 1oyder 6Ti: o =B° +7° — 2BycLUVA
Anédvtnon

"Eoto I'A to Dyog tov o&uymviov Tprydvov ABI.

Amo o mubayodpeto Bedpnua oto opboymvio tpiywvo ABIT r

éyovpe: o’ = AI? + AB? (1)

Eneion AB =7y —AA nicémra (1) yiverai:

o =AT? +(y—AA) =AT? +9° —2y- AA+ AA? (2) 8 a

And 10 opBoydvio Tpiymvo AAL éxovpe:

AT + AA? =B kot GUVA=£T']AA=BGUVA. A B
p

H (2) yiveton: o =p° +7° — 2BycuvA

Baowég aoknoeig

72.No. vtoloyicete T1g VITOLOUTEG YWVieg ToV Tpryd@vov ABT, dtav:

a)azZ,B:\/EKouB:30° B)BZ\/E,YZ\/g kot I'=60°

73.No vroroyicete Tig ioeg TAELPEC B, ¥ 1000KeEAOVG Tpryddvov ABT, av A =120° ka1 o= 3V3.
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Eravoinantikéc acKneel

74.Atvovtan o1 mapaotaosig A =(X +1)2 -2(x —1)2 +(x+ 2)2 —5(2x+1) Kk
B:%x+ﬂ@—x}{x+naﬂx—ﬂz—2

a) No amodeifete 611 A=-2 xou B=-2x*—4x
B) No Adcete v e€icwoon A-B+4=0

75.0) Na mopoyovionomjoete TG mapactioes: A =X —9x+x? -9 Kot B=x*-3x

B) No arlomoicete 10 KAAGHA %

76.Atvovtol ol Topactdoelc A = X , B= ko ['= # .
X—6 X—4 X" -10x +24
@) No Tapoayovtonocete 1o TpLdvupo X> —10X + 24,
B) Na Bpeite T1g Tipég TOL X Y10 TIg omoieg opifovrat o Tapactdoeic A,B,I.
v) No Avoete v e€icowon 2A+B+T'=0

77.Aivovtoi ot mapactaoslg A = (X —1)2 —4 xou B=x"+2x+1.
a) No tapayovtomoioete ta A ko B.

A
B) No anlomomoete ) mopdotoon ['= B Kol 6T cuvEyelo va Aboete Ty e&iowon I +3=X

78.Aivovtau ot mapactdoelg A =(2x —1)(x —3)2 —9(2x—1) ko B=4x" - (ZX2 —1)2

a) No tapayovtomorcete ta A ko B.

5
2X+1

, . A . , ] A
B) Na arlomomoete ) TapdoTacn B KoL 0TI oLVEYELD Vo AvceTe TNV e&icmon B =—

+2 3 6

79.No Adoete v eélowon - =—
X+2 X" +2X

80.Na Bpeite T1g T1ég TOL APONOD A yia TG omoieg 1 éicwon X° —2AX + A% —A+1=0 &gt
®¢ TPOg X Avomn 1o 1.

X+1 vy
=5 1
81.No Avcete 10 cOOTNUA 3
Xy
—+==2
5 4
2X+3y =3a +
82.Av 10 oo { «_ 2yy= ai 2L§ £yel Mo to {evyog (X, y) = (2,3) , va Bpeite ta a,f.

83.Aiveton 1 gvbeio 3X—5y=A1—-4.
a) Na Bpeite tov apiBud A yio tov omoio 1 evbeia diépyetor amod TV apyn TV 0EOVOV.
X—y=»A

TI'a A =4 vo Aboete To 60 o
P) OFTE TO OVOTIH {x+3y=k+3

84 Ectm a 1 Oetkh pila e eéiomong X% =X kot B 1 apvntiky pido e eéicmong
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X X+2
X—-2 3
0) No anodeiéete 0Tt o =1 ko f=-1
. . 2X+By=-3
B) No Abcete To GuGTHA
X-20y=0+p

85.Na Bpeite Tov aptBpd A Y10 Tov omoio To onpueio (k -1, X) OVIKEL OTT] YPOPIKN
nopaoTacn g mapaBorc Y =X —5X+6.

86.Atveton 1piyovo ABI kot AM 1 didpecog tov. Dépvm v BA kébetn omv AM kot ) T'E
k@0etn otv AM. No amodeilete 611 ta Tpiyova BAM kot TEM givar ica.

87.Aivetar 1piyovo ABI. Xtic mhevpéc Al kan BT maipvovpe tpuqpata I'A kot TE avtictoyo
¢1o1, wote 'A=T'E. Av Z onpeio g dryotépov I'H va dei&ete Ot
a) ZA=ZE
B) Ot amootdoelg Tov Z and Tig mhevpéc Al ko BI glvan ioeg,.

88.Aivetan 1cookerés tpiyavo ABIT (AB=ATI). ®épvoupe to Yyoc AE kot mveo ¢° avtd
naipvovue Tuyaio onpeio Z. Na deitete 0Tt
a) Ta tpiyova BZE, T'EZ ivat ico. B) Ta tpiyova AZB, AZI givar ica.
v) H ZE &tvon d1y0top0G ™6 yoviag BZI.

89.Xmv mpoéktaon g Pdong Bl evog icockerovg tprydvov ABI va ndpete onpeia A,
E, ®ote BA=I'E. Na amodei&ete ot
a) AAE 1piyovo 1cookelég
B) BK=I'A 6mov BK L AAxor I'A L AE v) AA+AK = AA

90.Na oyedidoete opboydvio Tpiymvo ABIT pe A =90 ka1 va gépete T0 Vyog Tov AA.
a) Na deitete 611 T0 Tpiymva ABA kot ABT givor opoa .
B) Na ypdyete T1g 100TNTEG TV AOY®V TIOL TPOKVTTOVV Kol Vo, OeiEeTe OTL
AB-AI'=BI"- AA

o BI' . . . . .
v) Av emmAéov eivar AA =—va deiete 6T 10 Tpiywvo ABI eivan 1cockehéc.

91'Eotm o&ela yovia o yio v onoia yvopilovue 6Tt nuo = g Noa Bpeite:
a) To cuovm KoL TV €.
n ;,t(180” - co)
€Q (180 - co) cLV (180 - co)

B) Tn Tywn g mopdotoong A =

92.Na amodeifete 6L (3nux + 4cmvx)2 +(dnpx — 3cmvx)2 =25
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